J.LC.Turtosa, C.B.Turtosa (Habepexure Yenner, 1OYull). Ouenka
pucka u 3¢pdekTuBHOCTU MHBeCcTULMOHHOro npoekra OAO «TarHedTh» 1O
OCBOEHUIO HOBOT'O HeTSIHOIO MECTOPOXKIOEHUS.

B HaCTOLAIIIEM ONOKOane OBYMSI crnocobaMnu (KHaCCI/I‘{eCKI/IM I MMUTAIOMOHHBIM METOOOM
MonTe-Kapio) paccunral pUCK MHBECTHUIIMOHHOIO IIPOEKTA IO OCBOEHUIO HOBOTO HedTs-
HOI'O MECTOPOXKOEHUsI HA TeppuTopun pecrny6iauku TarapcTa, IPUHITOIO K PeaIn3aliun
B 2010 romy OAO «TaraedTh». OCHOBOI HOBOIO IIPOEKTA JOJIXKEH CTATH BBOI B HENCTBUE
B TeueHue 20102016 ronos 16 HedTIHBIX CKBaxKUH, Iy yero norpebyercs 185 miH. py6.
KaIINTAJIOBJIOXKEHI.

C mOMOIIBIO0 BEPOSITHOCTHBIX METOINOB B paboTe GbLI PACCUNTAH PUCK NIPOeKTa. AHa-
JIMTUYECKUMI NAHHBIMU SIBUJINCH Clenyrolnue mokasarenu perratensnoctu OAO «Tat-
HedTH» 3a MpenlecTByoue mecTh Jet, ¢ 2004 mo 2009 rom: Rooos = 16,3%; Ra00s =
21,5%; Rooos = 20,5%; Rooor = 22,2%; Rooos = 15,7%; Rao09 = 15,9%. Cpenns-
s oxupaemas perTaberbHocTh ¢ 2004 r. mo 2009 r. mo OAO «TatmedTh»cocTasuia:
R = (16,3 + 21,5 + 20,5 + 22,2 + 15,7 + 15,9)/6 = 18,683%. Ilaa onpenenenu-
s CTeIeHN paccesHusl (PaKTUIeCKON DPEeHTabeIBbHOCTH OT €€ CPEQHEro OXKUIAEeMOIo 3Ha-
YeHMs ONpeNeuM BeJIWUMHY UCIepCHr 02 U CPENHEKBAIPATHUECKOTO OTKIIOHGHWS O:
52 = [(16,3 — 18,683)2 + (21,5 — 18,683)% + (20,5 — 18,683)% + (22,5 — 18,683)2 +
(15,7 — 18,683)2 + (15,9 — 18,683)2]/6 = 48,1298/6 = 8,0216, § = 2,832%. Tperreit,
caMOll Ba)XHOW BEPOSITHOCTHOW YNCIIOBON XapPaKTEPUCTUKON PUCKA SIBIISIETCS KOdDOUIII-
ent Bapnamun C'V = §/R, XapakTepu3yomii 100 PUCKa Ha GANHUIYY IOXOTHOCTH. B
HaleM cirydae oH okasajsicst pasabeiM C'V = 2,832%/18,683% = 0,1516 nunu 15,16%. He-
BBICOKasI BEJIMYMHA KOSq)q)I/IL[I/IeHTa, Bapuanuy CBUOCTEJIBCTBYET O MaJIOM PUCKE CHUXKCHUA
[OXOIHOCTY KOMIIQHIII.

B cooTBeTCTBUN CO CTATUCTUYECKUM IIPABUIIOM « TPEX CUTM», C HamexkHocTho 99,73%
(axTIIecKoe 3HAYEHUE NOXOMHOCTH GyIeT CONePKAThCA B CICAYIOIeM WHTepBaje: R —
36 < R < R+ 35 mmm 10,187% < R < 27,179%. DTo o3HauaeT, 4TO majke IPU CAMOM
MECCUMUCTUYECKOM IIPOTHO3€E OXOMHOCTH MPoeKTa He OyneT menbiie 10%, 94To cBuneTesb-
CTBYET O €r0 IPUOBIJIBHOCTH IPU JIIOOBIX O0CTOATENIHLCTBAX.

Iamee B paGoTe, IpencTaBIeHHON HAHHBIM OOKIIAIOM, PUCK HHBECTHUIMOHHOIO IIPO-
eKTa ObLII pacCUYMTaH TAKXKe U METOOOM MMUTAIMOHHOTO CTOXACTUYECKOTO MOIEIINPOBa-
aus — Mmeronom Mounte-Kapio. C momorbio ¢ysHknmu «I'eHepanus cirydanHbIX YUCET»
nporpammuoro nponykrta MS Excel Ha mepcoHanmbHOM KOMIbIOTEpE OBIIA IIPOBENEHBI 3
cepun n3 30000 reneparuii 3HaUEHN TPeX KITIOYEBBLIX ITapaMeTPOB IIPOEKTAa — II€HBI, IIe-
PEMeHHBIX 3aTpaT u obbema noosran HedTru. OcCTanbHbIE TapaMEeTPHI IPOEKTa CUNTAIINCH
Hem3MeHHbIMU. VTorom mMuTanuronuoro monenuposanus craiu 30000 3HAUYEHUT IUCTOTO
nuckoHTupoBanHoro mnoxona NPV n3 xkoTtopbix 636 3HaUEHUI OKa3aJIMCh MEHBIIIE HYJIIS.
OTo o3Hawaer, 4TO puCK mpoekTa paseH 2,12% = P{NPV < 0} = (636/30000)100%
U, CIIeHOBaTEIbLHO, IIPOEKT ClleAyeT MPUHUMATh K peanum3anuu. Kpome TOro, B pesyib-
TaTe UMUTAIMOHHOTO MONEINPOBAHNUSI GBUIN MOJIYUYEHBI CIIEAYIOIINE Pe3yIbTAThL: CPEIHEee
spauenue mius NPV: M (NPV) = 361,897 mun. py6.; €ero CTaHmapTHOE OTKIIOHEHU-
e  (NPV) = 122,683 muH. py6.; koobduurent sapuanuu CV = 122,683/361,897 =
0, 3389 mnu 33,89%. TlockonbKy KO2(DMUIIMEHT BapUALNK 3HAYUTEILHO MEHbIIE eIUHUIIb,
TO PUCK MHBECTUIUI B HJaHHBIN IPOEKT 3HAUNTELHO HIKE, YeM B CPEOHEM IO KOMIIAHII
OAO «Taraedrb». CoOrmacHO CTATUCTUYECKUM IMPABUIIAM OBYX U TPEX CUTM, BEPOSIT-
HOCTH nostyunts N PV npoekTa B nuanasone (361,897 —3-122,683; 361,897+ 3-122, 683)
pasua 95,44%, a B nuanasone (361,897 —2-122,683; 361,897+ 2122, 683) cooTBETCTBEH-
Ho 99,73%. Cuanenosarensro, NPV cramer menbue Hyns Tonbko npu M (NPV) — 36.
ITosromy ¢ BepositHOCTBIO 2, 15% = (99, 73% — 95,44%)/2 2ddeKTUBHOCTL IPOEKTa OT-
PUIIATENBHA, T. €. BEPOSITHOCTH HENOCTIKEHUS] TOUKU €0 OKYIIA€MOCTH COCTABIISIET OKOJIO
2,15% u, cienoBaTeNbHO, IPOEKT 06IAAET HU3KON CTENEHBIO PUCKA.

Ha nepconasnbHOM KOMIIBIOTEPE GBLIN PACCUNTAHBI TaKXkKe BCe mokasaTernu dhheKkTus-
HOCTU MPOEKTa: BHYTPEeHHss HopMma noxomHoctu IRR = 53,68%, koropas npesbimaer



CcTaBKy OUCKOHTHUpoBaHms 28% Ha 25,68% (sTa BeIMYMHA MPEBBIIEHWS U SABIIAETCS HO-
XOMHOCTBIO MHBECTUIIOHHOIO IIPOEKTA); MEPHUOI OKYHNAeMOCTH NAHHOIO IPOEKTA DPaBEH
2,3 roma; wHImekc perTabensHOocTH (moxomuoctu) PI = 2,96 3HAYUTENBLHO MPEBOCXONUT
E€IUHUILY, YTO CBUMIETEJILCTBYET O BBICOKOU JIOXOMHOCTU IIPOEKTA.

Wrax, Bce nokazarenn >3pGHeKTUBHOCTU CBUAETEIILCTBYIOT O BHICOKOW NOXOMHOCTU WH-
BECTUIIMOHHOI'O IIPOEKTa, & MOKAa3aTeN PUCKA, PACCINTAHHBIE IBYMS CIIOCO6AMHI — O €ro
HAIEXXHOCTU U MaJIOM PUCKE.



